

# Pout' kněží na Velehradě se vydařila

Stovky věřících a desítky kněží jsou ve velehradské bazilice k vidění často. Minulé úterý to ale bylo obráceně: poutní chrám zaplnily stovky kněží a desítky věřících. Slavila se zde totiž hlavní bohoslužba Národní pouti kněží.

Programu se v tento den zúčastnilo více než šest set duchovních, asi polovina z nich přitom už za sebou měla i pondělní přednášky teologů P. Vojtěcha Kodeta či Kateřiny Lachmanové a hlavně večerní bohoslužbu očištění a vděčnosti za dar kněžství.

Ty účastníky, kteří na Velehrad přicestovali až v úterý ráno, čekala vedle téměř letního počasí přednáška P. Marka Ivana Rupnika SJ. Připomněl v ní odkaz svého učitele, kardinála Tomáše Špidlíka, jehož třetí výročí úmrtí připadlo právě na tento den. „I takovými zdánlivými náhodami nám Bůh chce něco říct,“ uvedl pro KT po skončení přednášky P. Rupnik a dodal: „Pro kardinála Špidlíka bylo vždy důležité, aby kněží byli především otci,

kterí ukazují ke Kristu a dokážou podnítit k novému životu s Bohem.“

Následné bohoslužbě předsedal olomoucký arcibiskup Jan Graubner a kázání přednesl kardinál Dominik Duka. Zmínil v něm souvislost kněžské pouti s oslavami cyrilometodějského jubilea a vzpomněl také na minulá setkání kněží na Velehradě, zvláště v době totality. Vyzval přítomné duchovní k „překonávání bariéry, kterou jsme v církvi vytvořili jako důsledek zápasu s ideologiemi 20. století“. Dále poděkoval kněžím za jejich službu a „odvahu být kněžími Ježíše Krista“.

V závěru bohoslužby, během níž se přítomní modlili mj. za oběti teroristického úroku v americkém Bos-



Nezvyklý pohled: velehradská bazilika zaplnily minulý týden stovky kněží. Strana 17

Krátce po skončení slavnostní bohoslužby se na Velehradě uskutečnilo setkání předsedů biskupských konferencí Česka a Slovenska, kardinála Dominika Duky a bratislavského arcibiskupa Stanislava Zvolenského. Přítomen byl také olomoucký arcibiskup Jan Graubner. Tématem společného pracovního setkání se stalo aktuální dění v církvi v obou zemích a příprava společného zasedání biskupských konferencí Česka a Slovenska. To se má uskutečnit na podzim. Oba předsedové se dohodli, že jmenují své delegáty pro vyvrcholení oslav cyrilometodějského jubilea v obou zemích. (kbs)

tonu, oslovil účastníky rovněž apoštolský nuncius Giuseppe Leanza, který všem tlumočil pozdrav papeže Františka. „Svatý otec si přeje, aby oslava výročí svatých Cyrila a Metoděje byla pro všechny zdrojem milosti a požehnání pro společnost,“ zdůraznil arcibiskup Leanza.

Program pouti pak pokračoval přednáškami a večerním kulturním

programem, kdy si účastníci mohli vybírat mezi hudebním a divadelním představením či filmem. Třídenní akce byla zakončena ve středu po poledni. „Z reakcí odjíždějících kněží se zdá, že pout' je povzbudila a naplnila novou radostí z povolání ke kněžské službě,“ zhodnotil setkání hlavní organizátor P. Petr Bulvas.

O radost z úspěšné pouti se roz-

dělil též olomoucký arcibiskup Jan Graubner: „Viděl jsem spokojené a radostné kněží. Kněz, který se oživil při duchovním a bratrském setkání, bude mít více předpokladů k požehnanému působení při plnění svého poslání,“ uzavřel arcibiskup.

JIRÍ GRÁČKA

Kněžské pouti se věnuje i komentář na str. 2 a anketa na str. 4.